

Название конкурса: «Жизнь, посвящённая небу»

Тема сочинения: Героями рождаются или становятся?

Жанр сочинения: эссе

ФИО участника: Мязина Дарья Сергеевна

Класс: 8-В

Название образовательной организации (полное): Государственное бюджетное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №47 имени М.П.Ситко»

ФИО учителя: Ларионова Марина Александровна

Героями рождаются или становятся?

В моей жизни 13-летнего подростка тема героизма возникает не так часто. Как правило, о героях я узнаю в школе во время воспитательных мероприятий. Ещё иногда читаю в СМИ рассказы о поступках моих современников, которые вполне можно назвать подвигами (кто-то спас тонущего ребёнка, а кто-то – человека, упавшего под поезд в метро). Мне и в голову не приходило, почему люди способны на поступки и подвиги. Но ответ на этот вопрос всё-таки пришлось поискать.

Лето в этом году было особенное: после окончания изоляции появилось непреодолимое желание жить активно, в движении, в пути. С моей младшей сестрой мы много гуляли, подсчитывая пройденные километры и радуясь тому, что мы можем свободно передвигаться и даже идти, куда хотим. Однажды мы отправились к водоёму, а путь выбрали по улице, которая должна была нас вывести прямо к озеру. На улице увидели памятник и не прошли мимо него. Большой камень с мраморными табличками, на которых выбиты портрет и текст, привлекает внимание. Такое необычное имя и правильные черты лица мужчины на портрете всколыхнули в моей памяти те сведения об этом человеке, которые нам рассказывали в школе. На вопрос сестры о нём я

смогла ответить только то, что Амет-Хан Султан, наш земляк, во время войны был лётчиком, причём необыкновенно смелым и отважным. Моей любознательной сестрёнке этого показалось мало, поэтому она буквально засыпала меня вопросами, на которые я не знала ответов. Почему Амет-Хан Султан стал именно лётчиком, а не танкистом или артиллеристом? Было ли ему страшно в небе? Как становятся героями? По мнению моей сестры, я должна знать всё. Чтобы её не разочаровывать, я решила найти ответы на эти сложные вопросы.

Амет-Хан Султан родился 25 октября 1920 года в г. Алупка. Детство у него было такое же, как у многих ребят его поколения. Школа, фабрично-заводское училище, работа в паровозном депо станции Симферополь. Всё, как у многих. И даже занятия в аэроклубе, как у многих. До войны юношей и девушек влекло небо. Амет-Хан окончил Качинскую военную школу лётчиков и в 1940 году начал свою лётную биографию. Он точно знал, что будет летать, потому что ещё в детстве знал, что самолёт может подняться выше горных орлов, паривших над вершинами Ай-Петри. Впоследствии на самолёте Амет-Хана будут нарисованы атакующие орлы.

Когда началась война, 21-летнему юноше было ясно, что воевать с врагом он будет в небе, за штурвалом самолёта. Иначе и быть не могло! Ведь у Амет-Хана вместо рук были крылья. Он родился для того, чтобы летать. А иначе, как объяснить тот факт, что в августе 1942 года в Сталинграде имя Амет-Хана заставляло вздрагивать опытных гитлеровских воздушных асов? Вызывает восхищение смелость и отвага нашего лётчика. Однажды в составе четвёрки истребителей он вылетел для отражения налёта вражеских бомбардировщиков, которых было около 40. Амет-Хан смело атаковал вражеский самолёт, и он взорвался прямо в небе. Остальные гитлеровцы повернули обратно, даже не успев сбросить бомбы. Они просто испугались, увидев бесстрашие советских лётчиков, которые в своём родном небе творили чудеса. Только не чудеса это были вовсе. Просто защищали эти молодые ребята свою родную землю, своё небо.

Очень часто нашим лётчикам приходилось вступать в бой с превосходящими силами противника. Однажды Амет-Хан Султан и лётчик Борисов получили задание атаковать 20 бомбардировщиков врага. Надо было не дать им возможности отбомбиться. Амет-Хан набрал высоту и буквально врезался в гущу вражеских машин, нарушив их боевой порядок. Один самолёт загорелся. Тогда Амет-Хан повторил атаку и сбил второй самолёт. И вот тут-то фашисты повернули вспять: страшно им стало под огнём советских воздушных снайперов.

В октябре 1943 года произошло событие, больше похожее на легенду. Только не легенда это, а один из малых эпизодов войны, из которых складывалась наша Великая Победа. Немецкий лётчик-ас Де-Графт вызывал на воздушную дуэль любого советского лётчика. Командарм Хрюкин решил: принять вызов и наказать этого "немецкого петуха". Дважды Герой Советского Союза лётчик Лавриненков сказал: "Тот – барон, а у нас есть один, который и "хан", и "султан". 25 минут длилась в небе схватка двух лётчиков. Де-Графт, на счету которого было 225 (!) сбитых советских самолётов, вынужден был катапультироваться. Худенький парнишка Амет-Хан Султан оказался морально сильнее одного из любимцев Геринга.

Неудивительно, что 16 апреля 1944 года над Алушкой появился самолёт с алыми звёздами на крыльях. Он снизился и начал кружить над улицей, где прошло детство Амет-Хана. "Ястребок" носился над крышами до тех пор, пока на крыльцо не выбежали отец и мать лётчика. Конечно же, за штурвалом был бесстрашный лётчик Амет-Хан Султан, который устроил такую встречу после долгой разлуки. Представляю, как были рады его родители, как гордились сыном!

Я в своей жизни довольно часто испытываю страх, поэтому вопрос о том, было ли страшно в бою Амет-Хану, требует ответа. Известно, что первый вражеский самолёт Амет-Хан сбил 31 мая 1942 года. В том бою он израсходовал весь боезапас, поэтому протаранил самолёт врага левым

крылом. В тот момент, когда лётчик принимал решение, он преодолел свой страх.

603 боевых вылета, 130 воздушных боёв, 30 лично сбитых самолётов противника – вот послужной список лётчика Амет-Хана Султана. После войны он не изменит небу: станет лётчиком-испытателем. 25 октября 1970 года, в день 50-летнего юбилея, Амет-Хан рассказал притчу об орле, который, предчувствуя свою смерть, поднимается высоко в небо, складывает крылья и камнем летит вниз. Орлы умирают в небе, на землю они падают уже мёртвыми. 1 февраля 1971 года во время испытания двигателя Амет-Хан Султан погиб в небе.

Героями рождаются или становятся? Думаю, что становятся. Амет-Хан Султан стал героем потому, что любил и защищал свою Родину, родителей и крымский городок, в котором родился и вырос. Своей любимой Алушке он посвятит строчки:

Жить я буду жизнью непростою  
И не буду в ней искать покой!  
Город мой, горжусь твоей красою  
И хочу, чтоб ты гордился мной.